
CONCEJO DE

BOGOTÁ, D.C.

 

PROCESOS GESTION NORMATIVA - CONTROL 
POLITICO - ELECCIONES DE SERVIDORES 

PÙBLICOS DISTRITALES 

CÓDIGO: GNV-CTP-ESP-FO-004 

ACTA SUCINTA  

VERSIÓN:  07 

FECHA: 14-Nov-2019 

 

1 
 

 
 
 

CONCEJO DE BOGOTÁ DISTRITO CAPITAL 
Período Constitucional 2020-2023 

 
COMISIÓN PRIMERA PERMANENTE DEL PLAN DE DESARROLLO Y 

ORDENAMIENTO TERRITORIAL 
 
 
ACTA:      024  
LUGAR:      Recinto los Comuneros  
FECHA:      19 de junio de 2022  
HORA DE INICIACIÓN:    9:16 a.m.  
HORA DE FINALIZACIÓN:    10:30 a.m.  
PRESIDENTA:     H.C. Ana Teresa Bernal Montañez  
SUBSECRETARIA (E):    Ana María Bernal Cruz  
 

ORDEN DEL DÍA 
 

1.Registro electrónico de concejales y verificación del quórum  
 

2.Lectura, discusión y aprobación del orden del día  
 

3. Lectura, discusión y aprobación de proposiciones  
 
4. Discusión de proyectos de acuerdo presentación informe del estado del Proyecto 
de Acuerdo devuelto por la Plenaria en el año 2021: Priorizado No. 001 de 2021: 
“Por medio del cual se crea la mesa distrital de seguimiento al sistema de salud en 
Bogotá”. Autores: Bancada Partido Alianza Verde, Hs. Cs. Edward Aníbal Arias 
Rubio, María Fernanda Rojas Mantilla, Andrés Darío Onzaga Niño. Coautoría. Hs. 
Cs. Dora Lucía Bastidas Ubaté, Diego Guillermo Laserna Arias, Julián Espinosa 
Ortiz, María Clara Name Ramírez. Ponentes: Hs.Cs. Jorge Luis Colmenares 
Escobar, Germán Augusto García Maya (Coordinador). Invitados: Alejandro 
Gómez López, Secretario Distrital de Salud; Jaime Humberto García Hurtado, 
Gerente Subred Integrada de Servicios de Salud Norte E.S.E.; Claudia Lucía Ardila 
Torres, Gerente Subred Integrada de Servicios de Salud Centro Oriente E.S.E.; Luis 
Fernando Pineda Ávila, Gerente Subred Integrada de Servicios de Salud Sur E.S.E.; 
Omar Benigno Perilla Ballesteros, Gerente Subred Integrada de Servicios de Salud 
Sur Occidente E.S.E.; Iván David Mesa Cepeda, Gerente General Capital Salud 
EPS; Jhon Jairo Murillo, Presidente Sindicato Nacional de la Salud y Seguridad 
Social (SINDESS); Fabio Humberto Melo Quintero, Dirigente Sindical, Sindicato de 
Trabajadores del Distrito de Bogotá (SINDISTRITALES); Julián Mauricio Ruiz 
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Rodríguez, Contralor de Bogotá D.C.; Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero 
Distrital; Ramón Eduardo Villamizar Maldonado, Veedor Distrital (E).  
5. COMUNICACIONES Y VARIOS. 
 

 
 

DESARROLLO 
 

1. LLAMADO A LISTA DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM.  
 
Se inicia el registro de los honorables concejales miembros de la comisión; se registran los 
honorables concejales miembros de la Comisión del Plan: MARCO FIDEL ACOSTA RICO, 
LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA, DORA 
LUCÍA BASTIDAS UBATE, JAVIER ALEJANDRO OSPINA RODRÍGUEZ, RUBÉN DARÍO 
TORRADO PACHECO, ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ, HUMBERTO RAFAEL 
AMÍN MARTELO, MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA, ANDRÉS DARÍO ONZAGA 
NIÑO, ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ. 
 
La Secretaria informa que se existe quórum decisorio con 12 honorables concejales 
miembros de la comisión.  
 
De otras comisiones se registran los honorables concejales: DIANA MARCELA DIAGO 
GUAQUETA, EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO, JULIÁN ESPINOSA ORTIZ, CESAR 
ALFONSO GARCIA VARGAS, ALVARO ACEVEDO LEGUIZAMON, SAMIR JOSÉ 
ABISAMBRA VESGA, JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, HEYDY LORENA 
SANCHEZ BARRETO, CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS. 
 
En el segundo llamado se registra la asistencia de los concejales integrantes de la Comisión 
Primera del Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial: LUZ MARINA GORDILLO 
SALINAS, ATI QUIGUA IZQUIERDO. 
 
Y de otras comisiones los honorables concejales: EMEL ROJAS CASTILLO, MARTÍN 
RIVERA ALZATE, JUAN JAVIER BAENA MERLANO, MANUEL JOSÉ SARMIENTO 
ARGUELLO, MARIA CLARA NAME RAMIREZ, DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, 
OSCAR JAIME RAMIREZ VAHOZ, MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, CELIO NIEVES 
HERRERA, LIBARDO ASPRILLA LARA, SAMUEL BENJAMÍN ARRIETA BUELVAS, 
PEDRO JULIÁN LÓPEZ SIERRA, DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ, JULIAN DAVID 
RODRIGUEZ SASTOQUE, VENUS ALBEIRO SILVA GÓMEZ, GLORIA ELSY DÍAZ 
MARTÍNEZ, JUAN FELIPE GRILLO CARRASCO, NELSON ENRIQUE CUBIDES 
SALAZAR. 
 
El concejal GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA, presentó excusa para no presentarse a 
la sesión programada para el de hoy. 
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DE LAS ENTIDADES Y LOS ORGANISMOS DE CONTROL SE REGISTRÓ A LOS 

SIGUIENTES FUNCIONARIOS; DELEGADA ELENA CONSTANZA VARGAS, 
PERSONERÍA DISTRITAL; MIGUEL JIMÉNEZ, VEEDURÍA DISTRITAL, 
DELEGADO PABLO CESAR GARCIA CAMACHO DE LA CONTRALORÍA 
DISTRITAL. 
 
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA  
 
El Presidente somete a consideración el orden del día, previa lectura por parte de la 
Secretaria.  
 
La secretaria certifica que ha sido aprobado el orden del día en votación ordinaria siendo 
las 9:24 a.m.  
 
3. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES  
 
La secretaria informa que hay cinco proposiciones radicadas, la Presidenta ordena iniciar 
su lectura para someterlas aprobación de los miembros de la Comisión  
 
1-Tema “Seguimiento a la calidad del aire en Bogotá.”, Citado; S.D. Ambiente, S.D. 
Movilidad, S.D. Planeación, S.D. Salud, S.D. Hábitat; invitados: Personería, Veeduría, 
Contraloría, el cuestionario consta de (26) preguntas; presentada por los Hs. Cs. Nelson 
Enrique Cubides Salazar, Gloria Elsy Díaz Martínez; Bancada Partido Político Conservador 
Colombiano, una vez leída, la secretaria certifica que ha sido aprobada.  
 
2-Tema “Hábitat Popular y Vivienda Social en Bogotá: Mejoramiento Integral de Barrios, 
Plan Terrazas, Arriendo Solidario y Curaduría Social”, Citados; S.D. Hábitat, Caja de 
Vivienda popular; invitados Personería, Veeduría, Contraloría, S.D. Planeación; el 
cuestionario consta de (27) preguntas; presentada por los H. C. Martin Rivera Álzate, Julián 
David Rodríguez Sastoque, Bancada Partido Alianza Verde, una vez leída, la secretaria 
certifica que ha sido aprobada. 
 
3-Tema “Derecho a la Alimentación, Huertas Urbanas y Soberanía Alimentaria en Bogotá”, 
Citados: Jardín Botánico, S.D. Ambiente, DADEP, S.D. Desarrollo Económico, S.D. Salud, 
S.D. Hábitat, IPES, IDT, UAESP, S.D. Gobierno; invitados Personería, Veeduría, 
Contraloría, Defensoría del Pueblo, Red de Agricultura Urbana, Red Huerta de Fontibón, 
Red Huertas Suba, Agro solidaria; el cuestionario consta de (32) preguntas; presentada por 
la H. C. Ati Quigua Izquierdo, Bancada Partido Movimiento Alternativo y Social (MAIS), una 
vez leída, la secretaria certifica que ha sido aprobada.  
 
4-Tema “Nuevo POT (Decreto 555 De 2021) y la Categoría de Áreas de Condición de 
Riesgo por Inundación”, Citados: S.D. Planeación, IDIGER, METRO; invitados Personería, 
Veeduría, Contraloría; el cuestionario consta de (7) preguntas; presentada por los Hs. Cs. 
Dora Lucia Bastidas Ubate, Luis Carlos Leal Angarita, Bancada Partido Alianza Verde, una 
vez leída, la secretaria certifica que ha sido aprobada.  
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5-Tema “Aditiva a la Proposición 339-2022; Desplazamiento Forzado por Motivos 
Ambientales en el Distrito Capital”, Citados: S.D. Ambiente, S.D. Hábitat, S.D. Planeación, 
Caja de Vivienda Popular; invitados Personería, Veeduría, Contraloría, Alcaldías Locales; 
el cuestionario consta de (7) preguntas; presentada por los Hs. Cs. Dora Lucia Bastidas 
Ubate, Luis Carlos Leal Angarita, Bancada Partido Alianza Verde, una vez leída, la 
secretaria certifica que ha sido aprobada.  
 

4. DISCUSIÓN DE PROYECTOS DE ACUERDO 
 
Presentación informe del estado del Proyecto de Acuerdo devuelto por la Plenaria 
en el año 2021: Priorizado No. 001 de 2021: “Por medio del cual se crea la mesa 
distrital de seguimiento al sistema de salud en Bogotá”. Autores: Bancada Partido 
Alianza Verde, Hs. Cs. Edward Aníbal Arias Rubio, María Fernanda Rojas Mantilla, 
Andrés Darío Onzaga Niño. Coautoría. Hs. Cs. Dora Lucía Bastidas Ubaté, Diego 
Guillermo Laserna Arias, Julián Espinosa Ortiz, María Clara Name Ramírez. 
Ponentes: Hs. Cs. Jorge Luis Colmenares Escobar, Germán Augusto García Maya 
(Coordinador). Invitados: Alejandro Gómez López, Secretario Distrital de Salud; 
Jaime Humberto García Hurtado, Gerente Subred Integrada de Servicios de Salud 
Norte E.S.E.; Claudia Lucía Ardila Torres, Gerente Subred Integrada de Servicios 
de Salud Centro Oriente E.S.E.; Luis Fernando Pineda Ávila, Gerente Subred 
Integrada de Servicios de Salud Sur E.S.E.; Omar Benigno Perilla Ballesteros, 
Gerente Subred Integrada de Servicios de Salud Sur Occidente E.S.E.; Iván David 
Mesa Cepeda, Gerente General Capital Salud EPS; John Jairo Murillo, Presidente 
Sindicato Nacional de la Salud y Seguridad Social (SINDESS); Fabio Humberto 
Melo Quintero, Dirigente Sindical, Sindicato de Trabajadores del Distrito de Bogotá 
(SINDISTRITALES); Julián Mauricio Ruiz Rodríguez, Contralor de Bogotá D.C.; 
Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Ramón Eduardo Villamizar 
Maldonado, Veedor Distrital (E).  
 
El Presidente le concede el uso de la palabra al concejal, EDWARD ANÍBAL ARIAS 
RUBIO, para que presente el proyecto y su respectivo informe; este proyecto lo que 
busco fue crear un espacio donde los concejales junto a la secretaria de Salud, para 
revisar que lo que se está ejecutando en el área de la salud cumpla realmente con 
el plan de desarrollo, explica el desarrollo del proyecto durante el tiempo que ha 
estado en el concejo, presenta el informe del proyecto de acuerdo Priorizado No. 
001 de 2021: “Por medio del cual se crea la mesa distrital de seguimiento al sistema 
de salud en Bogotá”, lo que se busca es que todo en lo que tiene que ver en salud 
este cumpliendo con la normatividad por ultimo presento las recomendaciones 
desde la mesa de trabajo hacia el Concejo de Bogotá y presenta la proposición 
sustitutiva del mismo. 
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El Presidente le concede el uso de la palabra al concejal, JORGE LUIS 

COLMENARES ESCOBAR, saludó a todos los concejales presentes. Es un tema 
fundamental, reitero el cambio del reglamento y por eso se está presentando nuevamente 
este importante proyecto, mi ponencia inicial fue positiva con modificaciones para mejorar 
la calidad del servicio de salud y por eso se propuso la mesa de seguimiento, que fuera 
precedida por el alcalde turno, por los representantes de las diferentes asociaciones y tener 
una mayor amplitud, en busca de objetivos fundamentales para una buena discusión y 
promover los acuerdos y compromisos entre todos sus integrantes. 

El Presidente le concede el uso de la palabra a la concejala, DORA LUCÍA 
BASTIBAS UBATE. Dice que es un día de la democracia y que es bueno que la 
ciudadanía este votando masivamente, está preocupada frente a este proyecto ya 
que la administración distrital no quiere darle aval a este Proyecto tan importante 
que es el seguimiento a todos los temas de salud en Bogotá, propongo que todos 
los 45 concejales seamos autores de este proyecto de acuerdo. 
 
El Presidente le concede el uso de la palabra al concejal, ÁLVARO JOSÉ ARGOTE 
MUÑOZ, agradezco a la concejala Bastidas por mencionar un acuerdo de mi 
iniciativa, el 593 del 27 de mayo de 2015, sobre la prevención de cáncer de cuello 
uterino, y otros acuerdos más no se ejecutan, ese es el complique de ejecutarlos por 

parte de la administración, por lo que invito a todos crear una codificación de los acuerdos 
para poder realizar más control político sobre los mismos, la ley está por encima del 
proyecto y por eso se debe aprobar este acuerdo para una mejorar la atención en la salud, 
le pregunta al Concejal Colmenares sobre el proyecto de acuerdo sobre la devolución a la 
comisión, cuando cambian los ponentes en la comisión. 
 

El Presidente le concede el uso de la palabra al concejal EMEL ROJAS CASTILLO, 
Afirma que sobre la pregunta del Concejal Argote, lo que se debe hacer es nombrar 
unos ponentes para la presentación del informe, para que se pueda debatir en la 
comisión, estoy en la disponibilidad de revisar el proyecto para que pueda llegar al 
debate y revisar los sistemas de salud en las diferentes subredes, todos lo debemos 
firmar. 
 
El Presidente le concede el uso de la palabra al concejal, JORGE LUIS 

COLMENARES ESCOBAR, informa que simplemente cuando se debatió el nuevo 
reglamento se propuso un nuevo artículo para resolver esta situación a través de un informe 
para que se pueda agendar. 
 

El Presidente le concede el uso de la palabra al concejal, NELSON ENRIQUE 
CUBIDES SALAZAR, este proyecto ha tenido una discusión amplia, en su momento 
fue una derivación de la mesa de seguimiento, por eso se puede mantener en el 
tiempo y sirve de ejemplo para futuros proyectos y abre la puerta a una serie de 
controles en cuanto a salud se refiere. 
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5. COMUNICACIONES Y VARIOS  
 
La secretaria informa que no hay comunicaciones radicadas en la Secretaría. El Presidente 
levanta la sesión. La secretaria informa que se levanta la sesión convocada para el domingo 
19 de junio de 2022, siendo las 10:30 a.m. 
 

 
 
 
 

ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ 
Presidenta 

 
 
 

 
ANA MARIA BERNAL CRUZ 

Subsecretaria de Despacho (E) 

 
 
 
 
 
Elaboró: Reinaldo García Baquero, Profesional Universitario 219-03 
 
Reviso y Aprobó: Ana Maria Bernal Cruz. Subsecretaria (E) 
 


